



СЕВЕРНЫЙ

Орган Пуровского районного Совета народных депутатов
Ямало-Ненецкого автономного округа Тюменской области

№ 91 (2074)

25 ноября 1992 года

СРЕДА

Цена для подписчиков
— 6 коп.

В розничной продаже
— 30 коп.

ИЗДАЕТСЯ
С ЯНВАРЯ 1979 г.

МЫСЛИ ПО ПОВОДУ

«Иностранцы» в России: куда украинцам податься?

День ото дня жизнь «веселее». Да так «весело», что впору заплакать. Есть отчего. Когда наверху политики ломают голову, как бы не потерять свой политический вес в кругу избранных, делая очередные непредсказуемые выверты, бедный люд, застигнутый врасплох новым поворотом событий, теряет последние ориентации в этой жизни. Ощущение несправедливости, обманутости и полного бессилия не покидает многих.

Можно упрекнуть меня в пессимизме, но и самые рьяные оптимисты не могут сегодня сказать, какой они видят выход из создавшегося положения и что принесет нам завтрашний день. А политические игры продолжаются. И самое худшее — даже есть жертвы. О горячих и болеющих точках мы знаем, сочувствуем, переживаем. Но если встанут друг против друга славянские народы — русский, украинец, белорус — ждет всех нас неминуемый крах. Крах духовный и физический. Мы братья одной крови. И нам ли делить земли, ценности, людей? Но вот пришло время, и уже немаловажным является вопрос: какой ты национальность. И уже исходя из того, русский ты или украинец и на чьей территории живешь, ты можешь иметь все блага или лишиться всего сразу.

Вступил в силу Закон Украины «О гражданстве Украины», Закон, направленный против самих же украинцев. Сколько их, в силу обстоятельств покинувших родину, по белу свету. Согласно данным, только в Тюменской области около 600000 человек. Есть тюменские города, где большинство трудающихся — украинцы. Сила, на которой сегодня держится нефтегазовый комплекс. Но украинское правительство решило вернуть своих людей в свое государство. Невзирая на их жизненные интересы, желания, не созидающиеся с их потерями, затратами. Ведь не сам по себе страшен Закон, а страшна позиция его издавших, которые жестко и непримиримо высказались за отказ от формулы двойного гражданства. Процесс пошел и отнюдь не созидающей силы.

А что думают по этому поводу сами украинцы? Ведь речь идет о будущем, об их семьях — и не отмахнуться, не избежать его решения. Есть два варианта, два пути, значит, есть и выбор? Но его-то как раз и нет. Верховный Совет Украины не оставил за людьми права на оптимальное решение вопроса, он диктует свою волю. «Нас загнали в угол. По идеи мы не нужны ни здесь, ни там» — говорят многие в растерянности. Уехать? Но кто гарантирует при растущей безработице на Украине работу? Не у всех есть жилье, не у всех есть возможность прописки. Даже и те, кто успел похлопотать о бронировании квартиры (у кого она имеется) и получить знаменитый штамп в паспорте «Гражданин Украины», не могут чувствовать себя в полной безопасности. Здесь работа, здесь какая-никакая, но материальная обеспеченность. И ход событий таков, что в любой момент жди новых сюрпризов

ся коллектив. Выбор за людьми, им самим решать. Что от отдела кадров потребуется, документы какие, справки, всегда поможем».

А можно ли вообще помочь в этой ситуации социально ущемленным северянам-украинцам? И. Д. Ильясов, председатель профкома, во всяком случае будет пытаться, предварительно обговорив проблему с юристами, выходить с конкретными предложениями и требованиями в облсовпроф.

Новый премьер-министр Украины Леонид Кучма пригласил главу администрации области Юрия Шафраника встретиться в Киеве и обсудить вопрос нашей экономической безопасности (ведь речь идет о защите интересов нефтегазового комплекса). Конечно, будет разговор и о защите интересов северян-украинцев. Есть хоть маленькая, но надежда. На благородумие своего правительства сегодня рассчитывают украинцы.

Как сказал председатель районного Совета народных депутатов В. В. Осинский, есть у нас и свое представитель-

ство от Тюменской области на Украине. Анатолий Андреевич Терновский, заместитель управляющего Укртюменьжилстроя в Ноябрьске, представляет интересы тюменских украинцев на Украине. Он и будет защищать интересы людей, живущих на Севере. К сожалению, дозвониться ему не удалось — испорчена линия.

Попытки найти компромисс есть. Увенчается ли они успехом, зависит от украинской стороны.

К слову говоря, и председатель райсовета сегодня в таком же положении, как и многие тысячи людей, чьи тылы находятся на Украине, и он кровно заинтересован в том, чтобы, наконец, благородумие политиков взяло верх. Но определенного и конкретного по этому вопросу он ничего сказать не смог.

Трудно предугадать ход политических событий.

И все-таки политические игры не должны брать верх над разумом.

А. ВОЗНИКОВА.

О созыве VII сессии районного Совета народных депутатов XXI созыва

РАСПОРЯЖЕНИЕ ПРЕДСЕДАТЕЛЯ
ДЕПУТАТОВ

РАЙОННОГО СОВЕТА НАРОДНЫХ

В соответствии со статьей 13 пункта 2 Закона Российской Федерации «О местном самоуправлении в РСФСР»:

1. Созвать очередную VII сессию Пуровского районного Совета народных депутатов XXI созыва 23 декабря 1992 года в 10-00 часов в поселке Тарко-Сале в зале заседаний здания райсовета.

2. Включить в проект повестки дня сессии следующие вопросы:

— Организационные вопросы.

— Отчет главы администрации района Ламбина С. А. о деятельности районной администрации.

— О прогнозе функционирования экономики и основных показателях социально-экономического развития района на 1993 год.

— О бюджетной системе и бюджете района на 1993 год.

— О структуре и расходах на содержание районной администрации в 1993 году.

— О структуре и расходах на содержание аппарата райсовета в 1993 году.

— Информация о ходе выполнения решения VI сессии райсовета от 16-17 апреля 1992 года об использовании бюджетных и внебюджетных средств района.

— Отчет о работе редакции газеты «Северный луч» за период с мая 1990 года по декабрь 1992 года.

— О состоянии и мерах по укреплению правопорядка и организаций борьбы с преступностью.

— Информация заместителя председа-

теля райсовета народных депутатов, председателя комитета по делам народов Севера Хано И. С. о ходе выполнения решения VI сессии районного Совета «Об обращении коренного населения к VI сессии райсовета народных депутатов».

— О внесении изменений и дополнений в регламент Пуровского районного Совета народных депутатов XXI созыва.

— Разное.

3. Постоянным комиссиям, комитетам районного Совета народных депутатов на своих заседаниях в течение декабря 1992 года заслушать отчеты управлений, комитетов, отделов администрации района об эффективности их деятельности и реального влияния на жизнеобеспечение района, подготовить заключение о предложении структуре районной администрацией на 1993 год.

4. Отделам райсовета народных депутатов в срок до 1 декабря 1992 года обеспечить необходимыми материалами и документами постоянные комиссии и комитеты.

5. Поручить комитету по бюджетно-финансовой политике и контролю координировать работы постоянных комиссий в вопросах рассмотрения проекта бюджета на 1993 год, структур и расходов на содержание органов самоуправления района.

Председатель районного Совета
В. ОСИНСКИЙ.

ПРИГОВОР

РЕШЕНИЕ
БОЛЬШОГО КРУГА КАЗАКОВ
«ОБСКОЙ ПОЛЯРНОЙ КАЗАЧЬЕЙ
ЛИНИИ»

г. Салехард,

Принято 17 октября 1992 г.

Казачество «Обской Полярной казачьей линии» обеспокоено тем, что в ближнем зарубежье идет давление на русскоязычное население. Россия всегда была многонациональным государством, и казачеству чужды межнациональные розни, поэтому нам непонят-

но, почему в Республиках бывшего СССР русские, украинцы, белорусы и другие народности оказались без права на существование, без права на связь со своей Родиной — Россией. В некоторых республиках идет настоящий геноцид в отношении русского населения — это в первую очередь касается Чеченской республики, Казахстана и Прибалтийских стран. Мы заявляем решительный протест парламентам и Главам государств Средней Азии, Закавказья, Прибалтики и требуем соблюдать международные Законы и нормы в отношении малочисленных народов, прекращения гонения на русское население.

ПРОГРАММА

ПРИВАТИЗАЦИИ МУНИЦИПАЛЬНЫХ РАЙОНОН НА 1992 ГОД

1. ОБЩИЕ ПОЛОЖЕНИЯ

Программа приватизации муниципальных предприятий в Пуровском районе на 1992 год (далее Программа) разработана и приведена в соответствие с требованиями Закона Российской Федерации «О приватизации государственных и муниципальных предприятий в Российской Федерации» и Государственной программы приватизации государственных и муниципальных предприятий в Российской Федерации на 1992 год, утвержденной Постановлением Верховного Совета Российской Федерации 11.06.92 г. № 2980-1.

Программа утверждается на один год. Требования, установленные Программой, обязательны для исполнения органами местного самоуправления.

Комитет по управлению муниципальным имуществом вносит изменения и дополнения в Программу с согласия районного Совета народных депутатов.

Ответственность за выполнение Программы приватизации муниципальных предприятий возлагается на председателей райсовета народных депутатов и Фонда муниципального имущества, главу администрации района и председателя комитета по управлению муниципальным имуществом.

Цели и задачи Программы приватизации в Пуровском районе в 1992 г.:

— Программа приватизации муниципальных предприятий и объектов муниципальной собственности в Пуровском районе разработана на основании утвержденного малым Советом пе-речня предприятий муниципальной собственности № 35 от 3 марта 1992 года и направлена на решение следующих задач:

— ликвидация монополий в сфере ведомственной торговли;

— создание конкурирующей среды и конкурентных структур за счет существования различных форм собственности (кооперации, госторговли, частной торговли);

— насыщение рынка товарами народного потребления за счет конкуренции, создание условий выбора в приобретении товаров для потребителя.

Контроль за выполнением Программы возлагается на Госкомимущество.

В соответствии с Законом РСФСР «О приватизации государственных и муниципальных предприятий в РСФСР» ст. 5 п. 2 Комитет ежегодно отчитывается о выполнении Программы приватизации перед районным Советом народных депутатов, а также ежеквартально информирует о ходе выполнения Программы.

2. КЛАССИФИКАЦИЯ ОБЪЕКТОВ ПРИВАТИЗАЦИИ

Программой устанавливается запрет на приватизацию недр, лесного фонда, водных ресурсов, воздушного пространства и прочих объектов, приватизация которых запрещается в соответствии с Государственной программой. (Приложение № 1).

Программа включает в себя требования Госпрограммы по обязательной приватизации объектов торговли, общественного питания и бытового обслуживания населения, предприятий строительства и промышленности стройматериалов, прочих предприятий и объектов, по которым установлены обязательные задания в Госпрограмме (разд. 2,5), и не включает в себя объекты и предприятия, которые не подлежат приватизации или имеют ограничения в соответствии с Государственной программой.

В соответствии с вышеперечисленными требованиями Программа определяет конкретный перечень объектов и предприятий, подлежащих приватизации в 1992 году (см. приложение № 2).

Приватизация объектов муниципальной собственности, не включенных в перечень предприятий, подлежащих приватизации в 1992 году, осуществляется на основании заявок на приватизацию, поданных в соответствии с Законом РФ «О приватизации государственных предприятий в Российской Федерации».

3. СПОСОБЫ ПРИВАТИЗАЦИИ И ЛЬГОТЫ, ПРЕДСТАВЛЯЕМЫЕ ПРИ ПРИВАТИЗАЦИИ

Конкретный способ приватизации предприятия определяется Комитетом по управлению муниципальным имуществом по результатам работы Ко-

ПРЕДПРИЯТИЙ В ПУРОВСКОМ

миссии по приватизации и с учетом мнения трудового коллектива. Продавцом муниципальных предприятий является Фонд муниципального имущества.

Все муниципальные предприятия Пуровского района относятся к 1-й группе предприятий, в отношении которых используются продажи с аукциона или по конкурсу в соответствии с Программой. Учитывая специфику условий в районах Крайнего Севера, продажа предприятий торговли, общественного питания и бытового обслуживания населения, предприятий, осуществляющих первичную переработку сельскохозяйственной продукции, производится по коммерческому конкурсу с ограничением состава участников. К участию в таком конкурсе допускаются только работники приватизируемого предприятия и жители данной местности.

В целях защиты интересов работников приватизируемых предприятий, с момента принятия решения трудовым коллективом о подаче заявки на приватизацию муниципального предприятия, либо с момента подачи заявки другим физическим или юридическим лицом и до момента возникновения права собственности у покупателя запрещается без согласия соответствующего комитета по управлению имуществом:

— осуществлять реорганизацию, ликвидацию и изменение структуры предприятия;

— изменять и прекращать действие заключенных ранее договоров аренды, занимаемых приватизируемыми предприятиями нежилых помещений, зданий, строений;

— изменять штатное расписание, сокращая численность работников приватизируемого предприятия без решения трудового коллектива либо уполномоченного им органа.

В 1992 году устанавливаются следующие льготы при приватизации муниципальных предприятий:

— при продаже муниципальных предприятий по конкурсу или на аукционе товариществу, включающему не менее одной трети списочного состава работников приватизируемого предприятия, при его покупке предоставляется скидка с продажной цены в размере 30 процентов и рассрочка платежа до 3-х лет. При этом сумма первоначального взноса не может быть менее 25 процентов от продажной цены;

Работники приватизируемого предприятия, а также лица, уволенные с этого предприятия по сокращению численности работников после 1 января 1992 г. и зарегистрированные в качестве безработных, не получившие право собственности в результате аукциона, получают до 30 процентов от продажной цены объекта, но не более чем 20 установленных законодательством в расчете на одного работника;

— в случае продажи на конкурсе, работники приватизируемого предприятия, не получившие право собственности и лица, уволенные с этого предприятия после 1 января 1992 г. и зарегистрированные в качестве безработных, получают до 20 процентов от продажной цены объекта, но не более 15 установленных законодательством РФ минимальных размеров месячной оплаты труда в расчете на одного работника.

В случаях, если при проведении аукциона (конкурса) по продаже приватизируемых предприятий физические или юридические лица являются единственными участниками аукциона (конкурса) предприятие продаётся указанному лицу по цене, определяемой в порядке установленном Госкомимуществом России. Эта продажа осуществляется в течение 2-х недель со дня проведения аукциона (конкурса) соответствующим фондом имущества. Льготы работникам предприятия, ставшим его покупателями, в этом случае не предоставляются.

4. ПРОГНОЗ ПОСТУПЛЕНИЯ СРЕДСТВ ОТ ПРИВАТИЗАЦИИ, ПОРЯДОК И НАПРАВЛЕНИЯ ИХ ПОЛЬЗОВАНИЯ

Поскольку приватизация муниципальных предприятий будет осуществляться в основном путем продажи на аукционе или конкурсе, прогноз поступления средств от приватизации до-

лжен быть рассчитан на основе платежеспособного спроса на объекты приватизации с учетом опыта приватизации в районе.

В 1992 году ожидается поступление средств от приватизации в сумме 9471,2 тыс. рублей (см приложение № 3).

Средства, получаемые от приватизации, распространяются следующим образом:

1. Местный бюджет — 45 процентов.
2. Бюджет АО — 25 процентов.
3. Республиканский бюджет — 20 процентов.

4. Фонд муниципального имущества — 4,5 процента.

5. Комитет по управлению муниципальным имуществом — 4,5 процента.

6. Госкомимущество России — 0,5 процента.

7. Российский Фонд Федерального имущества — 0,5 процента.

Средства, поступающие в распоряжение Совета народных депутатов на флаге «Приватизация», направляются:

— социальную защиту населения;
— демонополизацию и структурную перестройку торговли, сферы услуг через содействие развитию малого бизнеса и предпринимательства.

Приложение № 1

ПЕРЕЧЕНЬ ОГРАНИЧЕНИЙ ПО ПРИВАТИЗАЦИИ

1. ОБЪЕКТЫ И ПРЕДПРИЯТИЯ, ПРИВАТИЗАЦИЯ КОТОРЫХ ЗАПРЕЩЕНА

1. Недра, лесной фонд, водные ресурсы, воздушное пространство, ресурсы континентального шельфа, территориальные воды и морской экономической зоны Российской Федерации, а также право на размещение и эксплуатацию спутников связи в определенных точках геостационарной орбиты.

2. Охраняемые или особым образом используемые природные территории.

3. Объекты исторического и культурного наследия народов России (университеты, культурные и природные памятники и объекты природы, истории, культуры, науки и техники, в том числе ценности, хранящиеся в государственных музеях, архивах и библиотеках, включая помещения и здания, где они расположены).

4. Средства федерального бюджета Российской Федерации, Республиканского валютного резерва Российской Федерации, Пенсионного фонда Российской Федерации и государственных внебюджетных фондов, Центрального банка Российской Федерации, а также золотой запас и алмазный фонд.

5. Центральный банк Российской Федерации, предприятия, организации и учреждения, обеспечивающие выпуск и хранение денежных знаков, государственных казначейских билетов, облигаций и других государственных ценных бумаг.

Объекты и предприятия по сортировке драгоценных камней, аффинажные заводы.

6. Штатное и резервное имущество, находящееся в оперативном управлении Вооруженных Сил Российской Федерации, а также войск Министерства безопасности Российской Федерации и Министерства внутренних дел Российской Федерации.

7. Учреждения, финансирование которых осуществляется за счет бюджетов всех уровней

8. Предприятия и учреждения геологической, картографо-геодезической, гидрометеорологической служб, служб контроля за состоянием природной среды и охраны природы.

9. Предприятия и учреждения санитарно-эпидемиологической, ветеринарной, лесоохранной служб и службы защиты растений.

10. Учреждения патентной службы, стандартизации и метеорологии, а также машиноиспытательные станции.

11. Объекты, предприятия, организации и учреждения трубопроводного транспорта.

12. Объекты водохозяйственных и мелиоративных систем и сооружений, а также объекты и предприятия по их эксплуатации.

13. Телевизионные и радиопередающие центры.

14. Автомобильные дороги общего пользования и организации, осуществляющие их содержание.

15. Предприятия по изготовлению государственных знаков.

16. Предприятия по производству наркотических и ядовитых веществ, а также осуществляющие посев, возделывание и переработку культур, их содержащих.

17. Портовые сооружения и объекты, атомный, учебный, гидрографический, рейдовый флот, флот для проведения спасательных работ и ликвидации разливов нефти в море ремонтно-технологическое предприятие «Атомфлот», имущество производственных объединений водных путей и каналов, отрядов «Подводречстрой» и судоходных инспекций.

18. Объекты, предприятия и оборудование для захоронения твердых промышленных и бытовых отходов, твердых и жидкихadioактивных отходов, скотомогильника.

19. Объекты и предприятия лечебно-производственных и исправительно-трудовых учреждений.

20. Объекты инженерной инфраструктуры городов и районов (в том числе электро-, тепло-, газоснабжения, водопроводно-канализационного хозяйства, наружного городского освещения), а также предприятия, осуществляющие эксплуатацию, обслуживание и содержание указанных объектов.

21. Объекты и предприятия газового хозяйства, имеющие общероссийское и межрегиональное значение.

22. Крематории и кладбища.

23. Предприятия по производству расщепляющих и радиоактивных материалов, ядерного оружия, космических аппаратов; предприятия и объекты, обеспечивающие обслуживание, запуск и сопровождение космических аппаратов, осуществляющие научно-исследовательские и опытно-конструкторские работы в указанных областях.

24. Организации и учреждения социальной защиты населения, детские дома, дома ребенка, дома для престарелых, интернаты, госпитали и санатории для инвалидов, детей и престарелых, а также организации и учреждения по профилактике и лечению психиатрических, психоневрологических, инфекционных, онкологических, париологических и кожно-венерологических больных, инфицированных ВИЧ и больных СПИДом.

Примечание:
Ограничения на приватизацию предприятий, указанных в пунктах 11, 12, 14, 21 распространяются только на предприятия (подразделения), осуществляющие непосредственную эксплуатацию и содержание в этих пунктах объектов и систем.

2. ОБЪЕКТЫ И ПРЕДПРИЯТИЯ, ПРИВАТИЗАЦИЯ КОТОРЫХ ОСУЩЕСТВЛЯЕТСЯ ТОЛЬКО ПО РЕШЕНИЮ ПРАВИТЕЛЬСТВА РОССИЙСКОЙ ФЕДЕРАЦИИ ЛИБО ПРАВИТЕЛЬСТВ РЕСПУБЛИК В СОСТАВЕ РОССИЙСКОЙ ФЕДЕРАЦИИ (В ЗАВИСИМОСТИ ОТ ВИДА ГОСУДАРСТВЕННОСТИ)

1. Объекты и предприятия по изготовлению и ремонту систем и элементов любых видов вооружений, производству боевых припасов, взрывчатых веществ и пиротехнических изделий, а также научно-исследовательские проектные и опытно-конструкторские организации, осуществляющие работы в указанных областях.

2. Объекты гражданской обороны и мобилизационного назначения.

3. Объекты и предприятия атомного машиностроения.

4. Специализированные элеваторы, холодильники, объекты складского хозяйства, обеспечивающие постоянное размещение государственных резервов и хранение мобилизационных запасов.

5. Объекты и предприятия добывающей промышленности (за исключением объектов и предприятий по добыванию местного сырья).

6. Объекты и предприятия по переработке руд драгоценных металлов, драгоценных и полудрагоценных камней, радиоактивных и редкоземельных элементов.

7. Предприятия и объединения топливно-энергетического комплекса (за исключением строительных организаций и предприятий строиндустрии), в том числе предприятия электроэнергетики, угле-, нефте-, газодобывающей и переработки, экспортные перевалочные нефтебазы, а также нефтебазы, имеющие общероссийское и межрегиональное значение.

8. Коммерческие банки (их приватизация осуществляется по специальному режиму).

9. Предприятия связи (кроме предприятий розничной сети «Роспечать»)

10. Информационные и телеграфные агентства Министерства печати и информации Российской Федерации.

11. Объекты, предприятия и учреждения (Окончание на стр. 3)

Официальный отдел

(Окончание. Нач. на стр. 2)

дения социально-культурного назначения (здравоохранения, образования, культуры и спорта), независимо от их ведомственной подчиненности, находящиеся в федеральной собственности в государственной собственности республик в составе Российской Федерации (кроме объектов, находящихся на балансе предприятий и организаций).

12. Предприятия оптовой торговли, обслуживающие районы Крайнего Севера и приравненные к ним местности, включая вахтовые поселки.

13. Внешнеторговые объединения Министерства внешних экономических связей Российской Федерации и других министерств и ведомств Российской Федерации.

14. Полиграфические предприятия и издательства.

15. Объекты и учреждения государственного санаторно-курортного хозяйства.

Заявка на приватизацию объектов и предприятий в разделе 2 Программы подается на территориальные агентства Госкомимущества России, которые направляют ее в Государственный комитет по управлению государственным имуществом Российской Федерации с обязательным уведомлением заявителя. Решение по заявке принимается заместителем Председателя Правительства Российской Федерации по представлению Госкомимущества России и соответствующего министерства. Решение по данной заявке должно быть принято в срок до одного месяца с момента ее поступления в территориальное агентство Госкомимущества России.

Указанный порядок применяется в отношении тех объектов и предприятий, указанных в разделе 2, которые не могут быть отнесены к разделу 1 Программы.

3. ОБЪЕКТЫ И ПРЕДПРИЯТИЯ, ПРИВАТИЗАЦИЯ КОТОРЫХ ОСУЩЕСТВЛЯЕТСЯ ТОЛЬКО ПО РЕШЕНИЮ ГОСКОМИМУЩЕСТВА РОССИИ С УЧЕТОМ МНЕНИЯ ОТРАСЛЕВЫХ МИНИСТЕРСТВ

1. Предприятия всех отраслей народного хозяйства, занимающие доминирующее положение на федеральном или местном рынках товаров, работ и услуг, не вошедшие в разделы 1 и 2 Программы.

2. Крупные предприятия (со среднесписочной численностью работников более 10 тысяч человек или балансовой стоимостью основных фондов на 1 января 1992 года более 150 млн. рублей), не вошедшие в разделы 1 и 2 Программы.

3. Движимое и недвижимое имущество, высвобождаемое в связи с сокращением Вооруженных Сил Российской Федерации, за исключением вооружения, подлежащего уничтожению в соответствии с международными обязательствами Российской Федерации, а также высвобождающееся из Министерства безопасности Российской Федерации и Министерства внутренних дел Российской Федерации.

4. Предприятия железнодорожного, авиационного, морского и речного транспорта.

5. Строительные организации и предприятия по производству строительных материалов и конструкций общероссийского значения.

6. Государственные племенные и копытные заводы, селекционно-гибридные центры, государственные семенные инспекции и лаборатории по сортоселению сельскохозяйственных культур, испытательные станции и участки, предприятия и хозяйства по производству ценных и анадромных видов рыб, зверофермы.

7. Высшие и средние специальные учебные заведения, научно-исследовательские, проектные, проекто-изыскательские и другие объекты, предприятия и учреждения Российской академии наук, отраслевых академий, Министерства здравоохранения Российской Федерации, Министерства науки, высшей школы и технической политики Российской Федерации, Министерства образования Российской Федерации, Ми-

нистерства экологии и природных ресурсов Российской Федерации, объекты государственных научных центров.

8. Объекты и предприятия медицинской промышленности (включая объекты и предприятия фармацевтической промышленности и промышленности медико-биологических препаратов), кроме указанных в пункте 16 раздела 1 Программы.

9. Объекты и предприятия по производству спиртной, ликеро-водочной, винной продукции и табачных изделий.

10. Объекты и предприятия по производству продуктов детского питания.

11. Мобилизационные запасы (при приватизации предприятий мобилизационные запасы исключаются из состава их имущества).

12. Объекты нефтепродуктообеспечения.

13. Предприятия народных художественных промыслов.

Решения о приватизации объектов и предприятий, включенных в раздел 3 Программы, принимаются Госкомимуществом России. Министерства и ведомства Российской Федерации по его представлению дают свои заключения на проекты этих решений.

Указанный порядок применяется в отношении тех объектов и предприятий, включенных в раздел 3, которые не могут быть отнесены к разделам 1 и 2 Программы.

При приватизации объектов и предприятий, указанных в разделах 2 и 3 Программы, Госкомимущество России вправе принимать решения о закреплении контрольных пакетов акций в федеральной собственности на срок до трех лет.

4. ОБЪЕКТЫ И ПРЕДПРИЯТИЯ, ПРИВАТИЗАЦИЯ КОТОРЫХ ДОПУСКАЕТСЯ ТОЛЬКО В СООТВЕТСТВИИ С МЕСТНЫМИ ПРОГРАММАМИ ПРИВАТИЗАЦИИ

1. Объекты и предприятия городского пассажирского транспорта, кроме таксомоторного, а также предприятия по его ремонту.

2. Бани, прачечные.

3. Предприятия, организации и учреждения по оказанию ритуальных услуг; за исключением указанных в пункте 22 раздела 1.

4. Мусороперерабатывающие заводы.

5. Аптеки (с обязательным государственным лицензированием их деятельности).

6. Объекты, предприятия и учреждения социально-культурного назначения (здравоохранения, образования, культуры и спорта) независимо от их ведомственной подчиненности (кроме указанных в пункте 11 раздела 2 и объектов, находящихся на балансе предприятий и организаций).

Решения о приватизации объектов и предприятий, включенных в раздел 2 Программы, принимаются соответствующим комитетом по управлению имуществом с учетом требований местных программ приватизации.

Ограничения на приватизацию, установленные Программой, являются обязательными для всех органов государственной власти и управления и органов местного самоуправления. Введение указанными органами дополнительных ограничений на приватизацию не допускается.

Приватизация объектов и предприятий, на которые распространяются ограничения, установленные Программой, без разрешения соответствующих органов не допускается.

Ограничения на приватизацию, установленные в разделах 4 Программы, не означают запрет на преобразование государственных (муниципальных) предприятий в акционерные общества открытого типа, находящиеся в государственной (муниципальной) собственности.

Запрещаются купля-продажа, передача, обмен долями (паями или их частями, акциями) между юридическими лицами, в уставном капитале (фонде) которых доля государственного или муниципального имущества составляет 25 процентов и более, если иное не установлено законодательными актами Российской Федерации.

Приложение № 2

ПЕРЕЧЕНЬ

ПРЕДПРИЯТИЙ И ОБЪЕКТОВ, ПОДЛЕЖАЩИХ ПРИВАТИЗАЦИИ В 1992 ГОДУ

1. Объекты, предприятия торговли и общепита:

1. Муниципальное предприятие розничной торговли «Елена» (п. Тарко-Сале).
2. — » — — » — «Мечта» (п. Тарко-Сале)
3. — » — — » — «Весна» (п. Тарко-Сале)

4. — » — — » — «Колос» (п. Тарко-Сале)
 5. — » — — » — «Глория» (п. Тарко-Сале)
 6. — » — — » — «Россиянка» (п. Губкинский)
 7. — » — — » — общественного питания «Пирожковая»
 8. — » — — » — «Хозяюшка» (п. Уренгой)

2. Объекты и предприятия бытового обслуживания населения:

1. Малое предприятие «Пурпебыт» (п. Пурпеш)

2. — » — «Универсал» (п. Губкинский)

3. Муниципальное предприятие бытового обслуживания (РПО БОН)

4. Предприятия строительства и промышленности стройматериалов:

1. Малое предприятие «Поиск» (п. Губкинский)

2. — » — «Инмок» (п. Тарко-Сале)

3. — » — «Гранат» (п. Губкинский)

4. — » — «Сантимент» (п. Ханымей)

5. — » — «Энергия» (п. Тарко-Сале)

6. Предприятия различных отраслей и промышленности:

1. Малое предприятие «Автосервис» (п. Губкинский)

2. — » — «Вторсырец» (п. Губкинский)

3. — » — «Меркурий» (п. Губкинский)

4. — » — «Ямк-Тарко» (п. Тарко-Сале)

5. — » — «Русь» (п. Губкинский)

6. — » — «Аква» (п. Губкинский)

7. — » — «НГРЭМ» (п. Уренгой)

5. Объекты незавершенного строительства с истекшими нормативными сроками строительства:

1. Магазин на 8 рабочих мест (VI МКР Местных Советов)

Приложение № 3

ПРОГНОЗ

ПОСТУПЛЕНИЯ СРЕДСТВ ОТ ПРИВАТИЗАЦИИ В 1992 ГОДУ

(тыс. руб.)

№ п-п	Балансовая ос- таточная сто- имость основных фондов на 1.07.1992 года	Ожидаемое по- ступление от приватизации
1. М.п.р.т. «Елена»	41,2	41,2
2. М.п.р.т. «Мечта»	111,5	111,5
3. М.п.р.т. «Весна»	140	140
4. М.п.р.т. «Колос»	39,6	39,6
5. М.п.р.т. «Россиянка»	200	200
6. М.п.о.п. «Пирожковая»	20,4	20,4
7. М.п.о.п. «Хозяюшка»	—	—
8. Муниципальное предприятие РПО БОН	902	902
9. Малое предприятие «Пурпебыт»	—	*
10. Малое предприятие «Универсал»	4	4
11. НИП «Поиск»	4025	4025
12. М.п. «Инмок»	—	*
13. М.п. «Гранат»	—	*
14. М.п. «Сантимент»	73	73
15. М.п.п. «Энергия»	13	13
16. М.п. «Автосервис»	394	394
17. М.п. «Вторсырец»	—	**
18. М.п. «Меркурий»	19,5	19,5
19. М.п. «Ямк-Тарко»	—	**
20. М.п. «Русь»	320	320
21. М.п. «Аква»	86	86
22. НГРЭМ	82	82
23. Незавершенный строительством объект «Магазин на 8 рабочих мест в МКР Местных Советов	871,8	3000
И Т О Г О:	7343	9474,2

Примечание:

* — Отсутствуют балансы на все отчетные даты

** — Предприятия не имеют основных средств

Указ Президента Российской Федерации Об особенностях преобразования государственных предприятий, объединений, организаций топливно-энергетического комплекса в акционерные общества

Учтывая особые условия эксплуатации единых систем электроэнергетики и газоснабжения России, месторождений углеводородного сырья и трубопроводного транспорта, а также исключительную значимость топливно-энергетического комплекса для жизнедеятельности населения и народного хозяйства, постановляю:

1. Установить, что преобразование предприятий, объединений, организаций, входящих в топливно-энергетический комплекс, в акционерные общества и их приватизация осуществляются в порядке, установленном специальными указами Президента Российской Федерации.

Государственному комитету Российской Федерации по управлению государственным имуществом до принятия соответствующих указов Президента Российской Федерации не проводить преобразование государственных предприятий, объединений, организаций в акционерные общества в соответствии с Указом Президента Российской Федерации от 1 июля 1992 г. № 721 «Об организационных мерах по преобразованию государственных предприятий, добровольных объединений государственных предприятий в акционе-

ные общества».

2. Министерству топлива и энергетики Российской Федерации совместно с Государственным комитетом Российской Федерации по управлению государственным имуществом, Государственно-правовым управлением Президента Российской Федерации в месячный срок подготовить и представить проекты указов Президента Российской Федерации о преобразовании в акционерные общества приватизации предприятий, объединений, организаций угольной, нефтяной, нефтеперерабатывающей, нефтепродуктообеспечения, газовой, электроэнергетической промышленности и организаций управления этими отраслями в условиях рыночной экономики.

3. Настоящий Указ вступает в силу в порядке, установленном постановлением V Съезда народных депутатов РСФСР от 1 ноября 1991 г. «О правовом обеспечении экономической реформы».

Б. ЕЛЬДИН,

Президент Российской Федерации

Москва, Кремль

14 августа 1992 года

№ 922

25.11.92 г.

ТВОИ ЛЮДИ, СЕВЕР

Вот уже четыре года семья Валиевых из Тарко-Сала не ходит за покупками в овощной магазин. Зеленый лук, помидоры, огурцы — все свое.

Как-то приехала к ним в гости мать из Якутии и говорит: «У нас там почти в каждом дворе теплицы, а у вас почему-то нет. Ведь как замечательно иметь почти круглый год на столе свежие овощи». Эти слова послужили толчком для Рамиса Харисовича, потомственного крестьянина, который в зе-

мледелии разбирается не хуже агронома. Он сразу, не теряя времени, завез стройматериалы, землю, удобрения и построил теплицу, которая давно уже себя окупила. Сначала выращивали огурцы, помидоры, тюльпаны. Извилики сдавали в рыбкооп за дефицитные товары. Сейчас у них много заказывают овощей на свадьбы и различные торжества.

На снимке: Раиса Николаевна Валиева в своей теплице.

КУЛЬТУРА**ТЕПЛО СЕРДЕЦ ОТДАЮТ ДЕТЬЯМ**

Детский сад «Золотой ключик» второй год работает по принципу хозрасчета, т. е. за счет средств, поступающих от предприятий, где работают родители наших детей.

К сожалению, за 1992 год мы недополучили от предприятий 1,5 млн. рублей.

Это создает большие трудности в работе: низкая зарплата сотрудников, невозможность оформления участков и др. Конечно, трест «Пургольстрой» оказывает нам материальную помощь, но этого недостаточно.

Несмотря на финансовые трудности, коллектив детского сада работает дружно, творчески, отдавая тепло своих сердец детям.

В ноябре у нас прошел семинар-практикум «Изобразительная деятельность в жизни ребенка». В ходе семинара воспитатели получили теоретические знания и практические умения. Прекрасную выставку «Художественная вышивка» представили М. А. Терехина и Г. В. Пиневская. Представленные образцы поражают простотой и лаконичностью, разнообразием и художественным мастерством. Выставка сопровождалась показом техники вышивания.

А. А. Машорина вместе со своими воспитанниками — детьми подготовительной группы — показала участникам семинара творчески подготовленное занятие «Праздник мастеров». Веселой закличкой начала Анастасия Але-

ксеевна свое занятие:

— Собирайся народ!
Вас много интересного ждет!
Мастера и мастерицы,
Молодцы и девицы!
Собирайтесь, посмотрите,
Да дело все берите:
Кто ткать да вышивать!
Кто модели собирать!
Кто игрушки мастерить!
Кто клеить да лепить!
Дело есть для всех у нас
В добный путь и в добный час!

И действительно, пока основная подгруппа училась составлять городецкие узоры, заполняя середину розаном, углем, бутонаами и листьями, украшали цветы и листья черточками, оживками, остальные дети увлеченно конструировали, плели коврики, составляли композиции из природного материала. По окончании работы было чем полюбоваться гостям. Русский колорит, хороводы, детская радость сопровождали это занятие. В группе Анастасии Алексеевны созданы все условия для развития и воспитания детей. Заботливая и внимательная, жизнерадостная и увлеченная, она умеет вводить детей в мир знаний. Щедро делится своим опытом с другими воспитателями.

Через вашу газету хотелось бы сердечно поблагодарить наших женщин и пожелать им новых творческих успехов.

Т. Крюкова,
методист д-сада.

ЧЕЛОВЕК И ОБЩЕСТВО**Хозяин-барин?**

Буквально до мелочей следует полюбившейся ему старой английской поговорке: «Мой дом — моя крепость» работник пилорамы Уренгойской вышкокомнатной конторы В. Абраменко.

Получив летом квартиру на втором этаже нового дома и не имея возможности обнести ее глубоким рвом и высоким частоколом, он, верный своей мечте отгородиться от внешнего ми-

ра, нашел другой, не менее удачный выход: поместил прямо на лестничной площадке злобного сторожевого пса.

Цель, таким образом, достигнута. Посторонние лица обходят подъезд за версту. Даже привыкшему ко всему почтальону не хватает смелости на то, чтобы подняться на первый этаж, где находятся ящики. И она оставляет корреспонденцию в дверной ручке подъ-

„Северный луч“ —

общественно-политическая газета.

Учредитель — Совет народных депутатов Пуревского района.
Издатель — администрация района.

НАШ АДРЕС И ТЕЛЕФОНЫ:

626720, Тюменская область,
п. Тарко-Сала, улица
Первомайская д. 20

редактор, зам. редактора — 2-17-95,
отдел социально-экономических
вопросов и типографии — 2-10-96,
отдел информации — 2-18-95,
отдел писем — 2-14-07,

зда, отчего ее нередко приходится подбирать с пола. А приезжавшая по вызову к больному ребенку врач была так злобно обляпана, что впредь приходить наутро отказалась, дабы не поседеть раньше времени.

Что до соседей, то они вынуждены возвращаться в квартиры лишь потому, что других не имеют. И жить в постоянной тревоге за детей, поскольку собака уже не раз обрывалась с привязи. О таких же мелочах, как круглосуточное перебивание пса с его четвероногими собратьями, бегающими по улице, никто уже и не заикается: привыкли. Нельзя сегодня и к электроплитам подобраться, чтобы поменять пробку или снять показания счетчика.

Ну, а что хозяин собаки? Да ничего. Продолжая играть роль маленького домашнего феодала, он с гордым видом не замечает неудобств, которые причиняет окружающим. Что и говорить, железобетонная позиция. Такую не поколебишь ссылками на мораль и вялыми рассуждениями обуважении к ближнему. Не лучше ли в данном случае привлечь на помощь закон, который В. Абраменко беззастенчиво нарушает. Чтобы убедиться в этом, достаточно заглянуть в кодекс административных правонарушений. А именно,

СПОРТ**Награждены памятными подарками**

В п. Тарко-Сала прошли соревнования по шахматам на призы клуба «Белая ладья» среди школьных команд Пуревского района.

В турнире приняло участие 6 команд. После трех туров лидировала команда Таркосалинского СШ № 2 — прошлогодний победитель соревнований. Но юные шахматисты не выдержали напряженной борьбы и, проиграв на финише две встречи, оказались только на третьем месте. На первое место вышла команда Таркосалинского школы-интерната (18,5 очков), на второе — Таркосалинская СШ № 1 (16,5 очков).

За команду-победительницу выступали учащиеся: Ия Казымкина, Ани-

в статью 102, где речь идет о нарушениях правил содержания собак и кошек. А также в статью 142, толкующую об отступлениях от правил пользования жилыми помещениями. И может быть, применить изложенные в них санкции. Что поделаешь, коль человек не желает добровольно подчиняться всеми признанным, согласованным с моральными принципами и освященным законом нормам общественного поведения.

Любому здравомыслящему человеку понятно, что в создавшейся ситуации виновата не собака: она, как известно, не выбирает хозяина. Ведь держат, к примеру, в том же доме, но в соседнем подъезде двух сенбернаров. Собаки просто огромные. Однако никто не высказывает претензий к их владельцам. Поскольку они содержат животных в квартире, а не на площадке. И те не доставляют ни забот, ни хлопот рядом живущим. Выходит, все-таки можно совмещать любовь к животным с добрыми, основанными на взаимном уважении, отношениями с соседями? Тем более, что и их терпение не безгранично. О чём свидетельствует настоящая заметка.

А. ЕЛИЗАРОВ.

сим Казымкин, Денис Айваседо, Ростик Казымкин и Саша Ридель.

Победителями на досках стали: Анимсим Казымкин, Ринат Вахитов, Дима Корякин (оба СШ № 1), Женя Винценович (ШШ № 2), Ия Казымкина.

Команде школы-интерната было предоставлено право защитить честь района на окружных соревнованиях в Ноябрьске. Наша команда заняла 5-е место из 8 участвующих районов.

Все участники команды были награждены памятными подарками. Она была единственной командой, укомплектованной из учащихся коренного населения. Соревнования показали, что наши ребята могут вести борьбу на равных с другими командами округа. Пожелаем им дальнейших успехов.

О. ЛУКЬЯНОВ,
преподаватель школы-интерната.

**РИА: ИНФОРМБЮЛЛЕТЕНЬ «НЕДЕЛЯ» —
СПЕЦИАЛЬНО ДЛЯ ЧИТАТЕЛЕЙ «СЛ»**

ЧАЩЕ ВСЕГО В РОССИИ ПОДДЕЛЫВАЮТ 1000-РУБЛЕВЫЕ БАНКНОТЫ

МОСКВА. (РИА). Чаще всего в текущем году правоохранительным органам России приходилось сталкиваться с поддельными 1000-рублевыми банкнотами. Поддельных билетов достаточно в 5 тыс. рублей пока не зарегистрировано. Об этом сообщил на брифинге в Москве заместитель начальника экспертно-криминалистического центра МВД РФ Юрий Дильдин. По его словам, экспертам не приходилось пока сталкиваться и с фальшивыми виаулерами. Однако, по мнению Дильдина, это не означает, что в скором времени не появятся и такие фальшивки.

СУВЕНИР ИЗ РОССИИ — БЕРЕЗОВЫЙ ВЕНЕК

ВЫБОРГ. (РИА). Финские туристы приезжают в Выборг не только осмотреть достопримечательности, но и купить... березовый венник. Дело в том, что в Финляндии запрещено обдирать деревья, а попариться в сауне с веником очень хочется. К тому же такой веник в Финляндии стоит около 50 марок, а предпримчивые выборгские

коммерсанты уступают товар всего за 5. Самые же местные бизнесмены приобретают березовые веники за 3 рубля 50 копеек в хозяйственных магазинах города.

ПРАВИТЕЛЬСТВО РОССИИ ГОТОВИТ ПАКЕТ НОВЫХ ДОКУМЕНТОВ ПО РЕГУЛИРОВАНИЮ ВНЕШНЕЭКОНОМИЧЕСКОЙ ДЕЯТЕЛЬНОСТИ

МОСКВА. (РИА). В ближайшие дни правительство РФ закончит подготовку пакета документов по регулированию внешнеэкономической деятельности в 1993 году. Об этом сообщил в интервью РИА министр внешнеэкономических связей РФ Петр Авени.

По его словам, документы носят уточняющий характер. В них, в частности, определяется механизм взаимоотношений экспортёров с бюджетом, порядок осуществления централизованного экспорта и импорта, а также квотирования и лицензирования внешнеторговых операций. Новым, по мнению Петра Авена, является то, что документы «более четко определяют само понятие централизованного экспорта».

старший бухгалтер, экономист по бухгалтерскому учету и хозяйственной деятельности, механик по ремонту техники. Обращаться в отдел кадров.

* Точка зрения авторов может не совпадать с позицией редакции

* Авторы опубликованных материалов несут полную ответственность за точность приведенных фактов, цитат, собственных имен, названий и прочих сведений

Грамматической и синтаксической правкой официальных документов редакция не занимается

Редактор Георгий Мэрзосов

ПРЕТЕНЗИИ ЗА ПОЛИГРАФИЧЕСКОЕ ИСПОЛНЕНИЕ ГАЗЕТЫ РЕДАКЦИЯ НЕ ПРИНИМАЕТ.